

新港办事处： 党建引领促发展 “红色物业”惠民生

■通讯员 方莉莉 刘超

近年来，淮安经开区新港办事处党委坚持党建引领，将群众需求和基层党建有机结合，通过激活基层“红色细胞”，发挥党员先锋模范作用，全力做好物业服务工作。

“安置小区建成，居民入住后，我们发现大家缺少归属感，群发性矛盾较多，社区和物业之间对接繁琐。”团结社区党委书记何斌说，该社区依托在职党员报到机制，做到“一个小区一个党支

部”，推行党员“双向进入、交叉任职”，开启集党、群、物业于一体的“红色物业”小区治理模式，建立社区“党建引领+居委会参与+居民议事”小区治理工作机制，充分发挥社区党委的作用，成立网格党支部6个、居民小区项目党支部12个，联合部门、物业、居民等力量，促进社区基层治理精细化、志愿服务常态化。

“通过议事室，充电桩、装修垃圾、物业费等问题得到解决，居民对我们更信任了。”御西社区党委书记陈正乐表示，该社区以网格化为基础，整合资源，

改进服务方式，组织社区党员、网格员、志愿者、共建企业和物业服务企业，持续提供清理垃圾、关心孤寡老人、走访慰问儿童、更换公共基础设施、代送物品等志愿服务，逐步探索出一条红色性、公益性、服务性的社区志愿服务新路径，打造人人共建、人人共治、人人共享的社区治理体系。

“最让我感动的是社区和物业经常结合传统节日组织集体活动，比如元宵节猜灯谜、端午节包粽子、中秋节做月饼等，不仅使邻里关系更融洽了，而且让业主感受到关怀和温暖。”韩侯小区

业主何先生说。新港办事处充分发挥党群服务中心的作用，积极开展文艺演出、阅读分享、手工编织等活动，为居民提供邻里交流沟通的平台，展示居民丰富的精神文化生活，让居民真切感受到社区的温暖。

据悉，新港办事处党委坚持党建引领，以百姓期盼为出发点，聚焦居民关心的小事，将党建服务“触角”延伸至群众“家门口”，让“红色物业”点亮社区居民多彩幸福生活。

知敬畏 守底线

西游集团开展旁听庭审活动

■通讯员 西游

为进一步深化以案为鉴、以案明纪，教育引导集团党员职工知敬畏、守底线，日前，西游集团组织党员职工代表旁听一起职务犯罪案件庭审。

在涟水县人民法院，庭审现场庄严肃穆。公诉机关指控被告人缪某利用职权，为他人谋取利益，收受他人钱

款。经举证质证、法庭辩论等环节，缪某在最后陈述时声泪俱下，对自己的犯罪事实供认不讳，表示认罪认罚。

西游集团及子公司工程、审计、法务、纪检等岗位党员职工参加旁听。大家纷纷表示，庭审现场是震撼的警示教育课堂，典型案例是深刻的警示教育教材，始终做到心有所戒、行有所止，共同建设好“清廉西游”。

省内外贸认证一体化进园区活动 走进经开区

■通讯员 冯锐

为助力经开区电子信息产业企业走出国门、接轨国际，日前，淮安经开区诚邀省、市市场监督管理局来该区开展江苏省内外贸认证一体化进园区——淮安电子信息产业集群专场活动。全市52家电子信息产业企业参加活动。

活动聚焦新一代信息技术企业国内外认证需求，邀请方圆标志认证集团、苏州UL美华认证有限公司、威凯认证检测有限公司、SGS通标标准技术服务有限公司等认证机构专家围绕PCB电子元器件国际认证、欧盟CE认证、质量认证助力碳达峰碳中和等课题开展培训，详细介绍认证要求、认证规则、认证流程，助力全市新一代信息技术企业“走出去”。

活动现场，淮安美妙电子科技有限公司代表PCB电子信息产业企业发言，分享该公司在开展国际认证方面的心得体会。在专家答疑环节，参会企业代表积极提问，现场互动热烈。认证机构专家针对企业代表提出的问题逐一解答。

通过此次进园区活动，企业深入了解了高品质认证和国际前沿认证标准，助力更多企业实现高质量可持续发展，推动企业技术创新，持续为全市PCB产业创新发展赋能。

据悉，经开区市场监管局将以此次活动为契机，充分发挥市场监管部门认证认可服务经济发展的职能作用，不断提升企业质量管理体系和核心竞争力，推动企业转型升级、提质增效。

深圳路派出所：

警营开放日 “警心”连“童心”

■通讯员 胡太阳 杨陆宇

为增强小朋友们的安全意识和自我防范能力，日前，淮安市公安局经开区分局深圳路派出所邀请辖区40余名小朋友走进警营，体验警营生活。

“大家知道报警电话是多少吗？”“在公共场所与大人走散时，我们该怎么办？”“我们应该去游泳馆游泳，不要随便去河边等危险地带游泳。”……活动中，深圳路派出所副所长朱军带领小朋友们参观派出所户籍窗口、综合指挥室等，并科普安全知识。

随后，朱军向小朋友们展示单警

装备、头盔、盾牌、钢叉等警用器械，讲解各种装备的用途和使用方法，并在保障安全的前提下，让小朋友们近距离接触、体验各类警用装备，过了一把“警察瘾”，圆了一回“警察梦”。

“警察叔叔，您在日常工作中遇到的最难忘的事是什么呀？有没有什么遗憾？”面对小朋友们的提问，朱军耐心地回答了他们的问题。小朋友们纷纷表示，长大后要当警察。

此次进警营活动不仅让小朋友们近距离感受到了警察的工作与生活，也给他们上了一堂生动的暑期安全课，增强了他们的安全意识，拉近了“警心”和“童心”的距离。

珍爱生命 预防溺水

南马厂街道离退休干部党支部 主题宣传活动获好评

■通讯员 时红叶

为加强青少年安全教育，营造良好的家校共育氛围，日前，淮安经开区南马厂街道离退休干部党支部在徐码村党群服务中心会议室开展“珍爱生命，预防溺水”主题宣传活动。

活动中，南马厂街道离退休干部党支部书记花月中通过案例分享、互动问答、视频展示等形式，深入浅出地向孩子及家长讲解防溺水知识，包

括识别危险水域、自救互救技能等。活动强调了监护人的责任，提醒家长要加强对孩子的监护和教育。参加活动的居民纷纷表示，本次活动让他们感受到了党组织的关怀，进一步认识到家庭教育的重要性，有利于孩子的健康快乐成长。

据悉，南马厂街道离退休干部党支部将持续开展形式多样的安全教育活动，如消防安全、交通安全、网络安全等，为青少年的健康成长保驾护航。

金港路办事处：

“三个体系”推动党员教育提质增效

■通讯员 冀玖榕

近年来，淮安经开区金港路办事处坚持把党员教育作为基层党建的基础性工作和长期性任务来抓，在党员教育上深耕“责任田”、绘就“新画卷”、夯实“主阵地”，积极探索新方式新方法，不断推动党员教育提质增效。

有“章”有“法”，深耕党员教育“责任田”。实施“按标订餐”。该办事处严格落实党员学习教育相关工作部署，分门别类抓好党员教育培训工作。构建“规定+自选”“线上+线下”“理论+实践”教育模式，规范落实“三会一课”、主题党日等，建立“月检查、季通报、年总结”制度，对各党支部“三会一课”开展情况进行检查通报。坚持“精准配餐”。坚持把党的创新理论作为党员教育培训的首要内容，量身定制培训课程。针对各党支部书记，紧扣基层治理、红色物业、村集体经济增收等内容开展培训；针对新业态新就业党员群体，结合党员实际需求开设直播销售、视频创推、拍摄技巧等技能课堂。

以“点”带“面”，绘就党员教育“新画卷”。建强线下“微阵地”。提档升级各村（社区）党群服务中心，在党群服务中心设置“红色加油站”等功能区，开设“红色读书角”，聚力打造“家门口”的“红色书屋”。“红色读书角”开设以来，已吸引30名党员前来借阅学习。用活线上“云课堂”。用好“干部在线学习”等学习平台，微信分享最新理论知识、理论文章、先进典型事例等学习资料15次，开展线上领读等学习活动8次。

有“声”有“色”，夯实党员教育“主阵地”。打造“实景课堂”。充分发挥红色资源优势，组织党员赴台儿庄大战纪念馆、淮海战役纪念馆等红色基地开展实景课堂4次，带领党员了解红色历史，使党员教育具体化、多样化、常态化。点亮“一线课堂”。建立金港路办事处党员常态化管理制度，根据实际需要，设立政策宣传、矛盾调解、环境卫生等岗位5个，进一步发挥党员先锋模范作用。建立党员互助机制，赋能社区“微治理”，有效解决居民群众急难愁盼问题。

经开区法院： 耐心调解化纠纷 司法为民显温情

■通讯员 纪石平 杨阳

日前，劳动者小李与曾引发纠纷的A公司及B公司，不约而同地带着两面鲜红的锦旗，向淮安经开区法院法官团队表达最深的敬意与感谢。这背后，是一个关于法律、公正与温情并存的故事。

时间回溯到2020年6月，小李怀揣着对未来的憧憬，踏入A公司的大门，双方签订了一份为期三年的劳动合同，约定月薪为10000元，分两部分发放。然而，随着工作的深入，他先后被安排至关联企业B公司工作，而这也为

后续的纠纷埋下了伏笔。

在B公司，小李发现自己的薪资标准并未得到延续，每月只能拿到7000元，多次交涉未果。

2023年11月，一纸离职通知更是让小李的心情跌入谷底。小李决定拿起法律武器，将A公司及B公司一同告上法庭，要求支付欠薪、加班费、未休年假工资及经济补偿金等共十余万元。

案件受理后，承办法官没有简单地将其视为一场普通的劳动纠纷，而是深入细致地开展调查。法官前往两家公司，实地了解小李的工作经历、工资发放情况及加班事实，敏锐地捕捉到案件的核心——企业领导层变更导致薪资

标准不认可问题。在一次次耐心细致的调解中，法官不仅依法向用人单位阐明混同用工应承担的法律后果，还动之以情、晓之以理，强调企业应维护员工的合法权益，构建和谐劳动关系。“法律是冰冷的条文，但我们要做有温度的法律人。企业的长远发展，离不开每一位员工的辛勤付出和归属感。”法官说。

经过不懈努力，双方终于达成一致意见。在法庭上，双方当庭签订了调解协议，用人单位现场支付了工资差额及经济补偿金，小李的合法权益得到了有效维护。

走出法庭，小李与两家公司的代表手捧锦旗，相视一笑，曾经的恩怨仿佛

在这一刻烟消云散。他们将锦旗送给法官团队，小李激动地说：“是法官的公正与耐心，让我感受到了法律的温暖，也让我相信，无论遇到多大的困难，总有公正的力量为我们撑腰。”这两面锦旗，不仅是对法官团队工作的肯定，也是对法律公正与司法为民理念的生动诠释。



钵池街道：开启“夜模式” 扮靓“夜生活”

■通讯员 杨娟 叶芊

今年入夏以来，淮安经开区钵池街道为满足辖区居民夜间文化需求，积极探索文明实践“夜模式”，聚焦服务阵地“新场景”，不断丰富人民群众“夜生活”，全面开启“夜实践”活动，为群众消暑提供新选择，推动文明实践“活”起来、“热”起来，既扮靓了夜风景，也打通了服务群众的“最后一公里”，让文明实践更接地气、更聚人气。

“马庄夜话” 让民生跟着“民声”走

“老头子，你快点，去迟了站的位置都没有了！”7月11日晚，家住南京路小区的王大妈刚吃过晚饭就催老伴儿抓紧时间去参加活动。晚7时许，马庄社区广场挤满了前来参加活动的群众，唱歌、跳舞、乐器演奏、闲话家常、政策宣传……“在‘家门口’就能看到邻居们的才艺表演，真是太棒了！”王大爷开心地说。

自“马庄夜话”活动开展以来，马庄社区党委“面对面”集民意，由“被动”变“主动”。邀请辖区内的党员代表、人大代表、网格员群众等参与，利用晚上空闲时间，为群众搭建才艺表演舞台，

与群众面对面交流，收集社情民意。“心连心”汇民智，由“配角”变“主角”。在面对面、心贴心交流中明思路、求方法、强本领，让决策部署符合群众的根本利益。截至目前，马庄社区已开展“夜话”活动7场次，收集问题27个，解决25件。

“荧光夜跑” 让青春在奔跑中闪耀

“一二一、一二一，大家跟上别掉队……”7月9日晚7时许，夜幕还未降临，钵池山公园已是人声鼎沸，只见深圳路社区夜跑队的选手早早来到了现场，他们手上戴着夜光手环，打卡拍照，欢笑声和光影交织，给整个夜晚注入了无限的活力与快乐。随着哨声响起，队员们及跑步爱好者一起激情开跑。一路上，大家迈着矫健的步伐，用健康向上的生活方式传递正能量，成为一道亮丽的风景线。社区工作人员现场向群众发放禁毒宣传折页、手册，讲解毒品种类和危害，普及禁毒知识，号召人人争做禁毒宣传员。

本次活动环绕钵池山中心湖开跑，将禁毒知识普及工作融入其中，传递了禁毒理念，强化了全民拒毒意识，激发群众参与禁毒的积极性和主动性，有助于居民养成参与健身、追求健康文明生活方式的良好生活习惯。

“红色影院” 让居民生活“有声有色”

7月5日傍晚，在机场社区党群服务中心，数十个板凳依次排开。不一会儿，人们陆续来到这里，有推着婴儿车带孙子的大娘，有刚写完暑假作业的初中生，也有饭后闲逛路过的居民，他们找到位置坐好，注视着对面墙壁上的电子屏，等待电影开播。

晚7时许，随着社区大门楣电子屏上“赓续红色血脉 弘扬爱国精神——铭记‘七七事变’观影活动”字样的启动，大屏幕瞬间亮起，电影《七七事变》开始播放。60多岁的老党员陈大爷是红色影院的常客。“小时候，为了看一场电影要走十几里路，现在在‘家门口’就能看到，真是太方便了。”他说，在观看红色电影时，总会不自觉地对过去与现在的生活，内心充满了幸福感。家住东冠逸景的李霞经常带儿子来观影，希望通过这种方式培养孩子的爱国情怀。

截至目前，机场社区红色影院已累计播放电影40余场，吸引观众约500人次。“‘红色影院’的开设，不仅提升了居民对社区的认同感和参与度，还进一步激发了大家的爱国热情。我们将继续办好这一活动，让红色基因代代相传。”机场社区负责人表示。

社区广场舞 让最炫民族风“舞”起来

“苍茫的天涯是我的爱，绵绵的青山脚下花正开……”随着《最炫民族风》响起，群众跟着旋律舞动起来。不同民族的人们在音乐中尽情舞蹈，扭腰、摆臂、踢腿……很是默契。《最炫民族风》《红太阳照边疆》等曲目轮番上场，大家舞步动作时而舒缓，时而激昂，每个人都跳得投入，脸上洋溢着笑容。

近年来，山前社区针对辖区少数民族人口多、流动人口多的特点，结合群众主题党日、文艺演出、传统佳节等时间节点，开展民族政策宣讲、文体联欢、志愿服务等形式多样、内容丰富的活动，以春风化雨、润物无声的方式，引导群众将民族团结的思想和中华民族共同体意识入脑、入心。

群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。钵池街道将持续推进新时代文明实践“夜模式”，丰富群众夜间休闲文化生活，增添城市“烟火气”，提升城市品位和文明程度。



科普进社区 点燃科学梦

枚乘街道主题活动受欢迎

■通讯员 仲黎妮 史维玲

为丰富辖区青少年暑期生活，提升青少年科学素质，日前，淮安经开区枚乘街道开展“科普进社区 点燃科学梦”主题活动。经开区党群工作部、九三学社淮安经开区委员会、淮阴工学院、天津路小学、枚乘街道及辖区统战人士、各村青少年代表等参加活动。

本次活动特邀淮安机场内训师、九三学社社员王昕给孩子们们授课。王昕以动画的形式，深入浅出地讲解航空器的类型、飞机的组成等知识，激发孩子们热爱科学、崇尚科学的热情。

科学实验秀环节，淮阴工学院学生带来的“火焰掌”“空气炮”“手摇发电机”等科学小实验，受到孩子们的热烈欢迎。孩子们纷纷表示，将努力学习，积极探索，争取长大后成为科学达人。

据悉，枚乘街道将进一步提升基层科普工作能力，创新工作方式方法，利用有利工作条件，以群众喜闻乐见的场景再现、实验互动等形式，扎实开展群众爱看、能看懂、可复制、可推广的科普活动，营造重视科学、尊重知识、倡导创新的文化氛围。

